

2018年11月 2日 星期五



今天 多云 温度:最低14℃ 最高19℃ 东北风3-4级
明天 多云转阴 温度:最低15℃ 最高22℃ 偏东风3-4级
上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第25940号
今日12版 文汇学人16版

农历戊戌年九月大廿五 九月三十 立冬

习近平同美国总统特朗普通电话

新华社北京11月1日电 国家主席习近平1日应约同美国总统特朗普通电话。

特朗普表示,我重视同习近平主席的良好关系,愿通过习近平主席向中国人民致以良好的祝愿。两国元首经常直接沟通非常重要,我们要保持经常联系。我期待着同习主席在阿根廷二十国集团领导人峰会期间再次会晤,我们可以就一些重大问题进行深入探讨。希望双方共同努力,为我们的会晤做好充分准备。美方重视中美经贸合作,愿继续扩大对华出口。两国经济团队有必要加强沟通磋商。我支持美国企业积极参加首届中国国际进口博览会。

▼下转第三版

习近平:我们党在坚持基本经济制度上的观点是明确的一贯的

毫不动摇鼓励支持引导非公有制经济发展 支持民营企业发展并走向更加广阔舞台

昨主持召开民营企业座谈会并发表重要讲话 汪洋王沪宁韩正出席

我国经济发展能够创造中国奇迹

民营经济功不可没

党的十一届三中全会以后,我们党破除所有制问题上的传统观念束缚,为非公有制经济发展打开了大门。40年来,我国民营经济已经成为推动我国发展不可或缺的力量,成为创业就业的主要领域、技术创新的重要主体、国家税收的重要来源,为我国社会主义市场经济发展、政府职能转变、农村富余劳动力转移、国际市场开拓等发挥了重要作用。长期以来,广大民营企业家以敢为人先的创新意识、锲而不舍的奋斗精神,组织带领千百万劳动者奋发努力、艰苦创业、不断创新

公有制经济非公有制经济应该
相辅相成相得益彰

我们强调把公有制经济巩固好、发展好,同鼓励、支持、引导非公有制经济发展不是对立的,而是有机统一的。公有制经济、非公有制经济应该相辅相成、相得益彰,而不是相互排斥、相互抵消。我国基本经济制度写入了宪法、党章,这是不会变的,也是不能变的。任何否定、怀疑、动摇我国基本经济制度的言行都不符合党和国家方针政策。所有民营企业和民营企业家完全可以吃下定心丸、安心谋发展



习近平在北京人民大会堂主持召开民营企业座谈会并发表重要讲话。

新华社记者 李涛摄

不断为民营经济营造更好发展环境抓好6方面政策举措落实

- 一是减轻企业税费负担
- 二是解决民营企业融资难融资贵问题
- 三是营造公平竞争环境
- 四是完善政策执行方式
- 五是构建亲清新型政商关系
- 六是保护企业家人身和财产安全

新华社北京11月1日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平1日上午在京主持召开民营企业座谈会并发表重要讲话。他强调,公有制为主体、多种所有制经济共同发展的基本经济制度,是中国特色社会主义制度的重要组成部分,也是完善社会主义市场经济体制的必然要求。非公有制经济在我国经济社会发展中的地位和作用没有变,我们毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展的方针政策没有变,我们致力于为非公有制经济发展营造良好环境和提供更多机会的方针政策没有变。在全面建成小康社会、进而全面建设社会主义现代化国家的新征程中,我国民营经济只能壮大、不能弱化,而且要走向

更加广阔舞台。

中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋,中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁,中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席座谈会。

座谈会上,刘积仁、鲁伟鼎、王小兰、孙飘扬、卢勇、汤晓鸥、刘汉元、谈剑锋、刘屹、耿哲等10位企业家代表先后发言,就新形势下支持民营企业提出意见和建议。发言过程中,习近平不时提问和插话,就一些问题同民营企业家们深入交流,并要求有关部门认真研究、妥善解决。现场气氛热烈活跃。

在认真听取大家发言后,习近平总书记发表了十分重要的讲话。他表示,我国非公有制经

济,是改革开放以来在党的方针政策指引下发展起来的。党的十一届三中全会以后,我们党破除所有制问题上的传统观念束缚,为非公有制经济发展打开了大门。40年来,我国民营经济已经成为推动我国发展不可或缺的力量,成为创业就业的主要领域、技术创新的重要主体、国家税收的重要来源,为我国社会主义市场经济发展、政府职能转变、农村富余劳动力转移、国际市场开拓等发挥了重要作用。长期以来,广大民营企业家以敢为人先的创新意识、锲而不舍的奋斗精神,组织带领千百万劳动者奋发努力、艰苦创业、不断创新。我国经济发展能够创造中国奇迹,民营经济功不可没。

习近平强调,我们党在坚持基本经济制度上的观点是明确的、一贯的,从来没有动摇。我国公有制经济是长期以来在国家发展历程中形成的,积累了大量财富,这是全体人民的共同财富,必须保管好、使用好、发展好。我们强调把公有制经济巩固好、发展好,同鼓励、支持、引导非公有制经济发展不是对立的,而是有机统一的。公有制经济、非公有制经济应该相辅相成、相得益彰,而不是相互排斥、相互抵消。我国基本经济制度写入了宪法、党章,这是不会变的,也是不能变的。任何否定、怀疑、动摇我国基本经济制度的言行都不符合党和国家方针政策。

▼下转第二版

提振信心 练好内功 创新发展

——习近平总书记在民营企业座谈会上的讲话让上海民营企业家深受鼓舞

■本报记者 周渊 徐晶卉

习近平总书记1日上午在京主持召开民营企业座谈会并发表了十分重要的讲话。习近平总书记的讲话掷地有声,上海广大民营企业家深受鼓舞、反响热烈,纷纷表示,讲话提振了大家攻坚克难、壮发展的信心和决心,我们一定要踏踏实实把企业做好,为国家经济社会发展做出新的贡献。

“认清道路、看清方向,坚定地走下去”

40年来,我国民营经济已经成为推

动我国发展不可或缺的力量,成为创业就业的主要领域、技术创新的重要主体、国家税收的重要来源,为我国社会主义市场经济发展、政府职能转变、农村富余劳动力转移、国际市场开拓等发挥了重要作用。

奥盛集团有限公司董事长汤亮表示,最近一段时间以来,社会上出现了一种弱化、否定改革开放40年来民营企业贡献和作用的错误言论,而总书记的“三个没有变”再次给大家吃了一颗“定心丸”。汤亮说:“我个人有两点体会,一是要认清道路、看清方向,坚定地走下去;二是企业要以创新为魂,唯有走创

新之路,才能创造更多财富,才能为打赢脱贫攻坚战作出新贡献。”

作为一名创业者,流利说创始人王翌听了总书记的讲话感到很振奋,同时又深深感到自己肩头重担的分量。作为扎根上海的科技创业企业,流利说今年通过在海外上市成为辐射全球的企业,“我们深感国家对民营企业的支持与帮扶,今后必将砥砺前行,在人工智能领域持续钻研,取得更长足进步。”

不断营造更好环境,让民营经济活力充分迸发

习近平总书记在座谈会上指出,在

我国经济发展进程中,要不断为民营经济营造更好发展环境,帮助民营经济解决发展中的困难,变压力为动力,让民营经济创新源泉充分涌流,让民营经济创造活力充分迸发。他同时提出,当前要抓好6个方面政策举措落实。

出席昨天座谈会的企业家代表、商汤科技创始人汤晓鸥告诉记者,座谈会气氛热烈,习近平总书记不断提问和插话,与企业家深入交流。汤晓鸥在座谈会上提出两点建议:一是建议政府加强科学规划,布局人工智能发展。

▼下转第十一版

世界银行
报告解读

上海营商环境改革为中国排名跃升作出贡献

■有助于国外参展商更准确认识中国市场

■提升政府服务理念 凸显城市软实力

►刊第七版

中共中央印发全国干部教育培训规划,要求围绕建立源头培养、跟踪培养、全程培养的素质培养体系深化干部教育培训改革

高水平服务党和国家事业发展

本报讯 据新华社消息 近日,中共中央印发了《2018-2022年全国干部教育培训规划》(以下简称《规划》),并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《规划》指出,干部教育培训的指导思想是高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真落实新时代党的建设总要求,贯彻落实新时代党的组织路线,以学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想为首要任务,以坚决维护习近平总书记的核心地位、坚决维护党中央权威和集中统一领导为最高政治原则,以坚定理想信念宗旨为根本,以全面增强执政本领为重点,突出政治训练、政治历练,

▼下转第三版

►《规划》全文见

文汇网www.whb.cn

中国国际进口博览会
开幕还有3天

非洲国家欲借助进博会 学习中国经验促进互联

■本报驻达累斯萨拉姆记者
赵子顺

“从非洲参展商的角度来看,赴上海参加中国国际进口博览会,除了推广本国产品和旅游等外,更重要的是学习中国经验,尤其是工业化、产业化和国际贸易方面的成功经验,以助力国家的发展进步。”坦桑尼亚桑给巴尔全国商会会长哈马德在接受本报记者采访时,对该国乃至非洲企业参加进博会充满了期待。

首届中国
国际进口博览会
即将在上海

开幕,届时非洲地区将有约175家企业、机构参展,许多非洲国家都将本次展会视为扩大对华出口的机会。

渴望解决信息不对称问题,实现供需对接

无论是来自北非的摩洛哥、突尼斯,还是西非的科特迪瓦、塞内加尔,又或是东非的坦桑尼亚、肯尼亚……大多数参展商都是以食品及农产品为主,包括咖啡、腰果、茶叶、可可、肉类、海产品等。但对于大多数非洲参展商来说,面临着一个同样的问题:产品不好卖。究其原因,有贸易结构和贸易规模的问题,但更重要的是不了解中国消费者的真实需求和中国市场的趋势走向。

▼下转第十一版